

• TRENDS TO FOLLOW

O nouă clasificare a codurilor CAEN începând cu anul 2025

Data: 13 decembrie

Sursa: ONRC

Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul București a anunțat că începând cu 1 ianuarie 2025, va intra în vigoare Ordinul Președintelui Institutului Național de Statistică (INS) nr. 377/2024, care introduce noua versiune a Clasificării activităților din economia națională – CAEN Rev. 3. În acest context, Ministerul Justiției, în colaborare cu Oficiul Național al Registrului Comerțului (ONRC), a elaborat un proiect de ordin pentru sprijinirea mediului de afaceri și organizarea eficientă a implementării noilor reglementări.

Conform proiectului de ordin:

- pentru noile societăți: Din 1 ianuarie 2025, toate activitățile declarate de societățile care solicită înmatricularea sau înregistrarea vor trebui încadrate obligatoriu conform CAEN Rev. 3.
- pentru societățile deja înregistrate: Actualizarea obiectului de activitate va avea loc treptat, fie la inițiativa societății, fie odată cu alte modificări înregistrate la Registrul Comerțului.

actualizarea obiectului de activitate:

Actualizarea care nu implică modificarea obiectului de activitate pentru persoanele juridice se va realiza prin completarea formularului tip Cerere de înregistrare în registrul comerțului (Anexa 2a), fără a fi necesară depunerea unor documente suplimentare, precum actul constitutiv actualizat sau hotărârea adunării generale.

Pentru PFA, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, procesul de actualizare se va realiza prin completarea formularului Cerere de înregistrare în registrul comerțului (Anexa 2b), bifând caseta dedicată actualizării conform CAEN Rev. 3.

Ca urmare a actualizării obiectului de activitate, profesioniștilor li se eliberează un nou certificat de înregistrare, însoțit de informații punctuale la zi din registrul comerțului privind profesionistul care a făcut obiectul înregistrării în registrul comerțului.

Dovada actualizării obiectului de activitate, conform CAEN Rev. 3, se va realiza prin noul certificat de înregistrare însoțit de informațiile punctuale la zi din registrul comerțului privind profesionistul care a făcut obiectul înregistrării în registrul comerțului.

CertIFICATELE de înregistrare și certificatele constatatoare emise anterior intrării în vigoare a Ordinului nr. 377/2024, rămân valabile până la momentul actualizării obiectului de activitate.

Proiectul este supus dezbaterii publice poate fi consultat aici. Propunerile și observațiile se pot transmite în scris, până la data de 16.12.2024, pe adresa Ministerului Justiției, str. Apolodor, nr. 17, sector 5, București sau pe fax, la nr. 037 204 1195 ori la adresa de e-mail dean@just.ro.

Cursuri gratuite de Managementul inovării

Data: 15 decembrie

Sursa: ADR Nord-Vest

Academia IMP3ROVE din Germania organizează gratuit cursuri online de management al inovării în cadrul proiectului STARRISE. Acestea se desfășoară în limba engleză și sunt dedicate dezvoltării competențelor în domeniul inovării.

Tematici abordate: Inovare strategică, management de proiect agil, transformare digitală.

Durată: Zece sesiuni online, desfășurate între 5 decembrie 2024 și 27 februarie 2025.

Format: Cursanții pot selecta modulele în funcție de interesele lor.

Pe lângă sesiunile de instruire, proiectul STARRISE include oportunități suplimentare:

Hackathonul STARRISE – un maraton de 36 de ore, cu premii, desfășurat în format hibrid, pe platforma Discord, între 22-23 noiembrie. Participanții vor rezolva provocări reale din industria alimentară și sectorul logistic, sprijiniți de tehnologii digitale. Înscrieri: Hackathon STARRISE

Ateliere regionale de dezvoltare a ideilor de proiecte – organizate în 2025, pornind de la propunerile colectate prin apelul STARRISE.

Apelul STARRISE de servicii de sprijin pentru inovare.

Ateliere inter-regionale de networking – oportunități de a promova ideile de proiect și de a găsi parteneri potriviți.

Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest este partener al proiectului STARRISE într-un consorțiu format din organizații din șapte țări, format din agenții pentru susținerea antreprenoriatului, furnizori de formare profesională și camere de comerț. Acțiunile din cadrul proiectului contribuie la dezvoltarea competențelor, creșterea capacității administrative și atragerea de finanțări pentru specializarea inteligentă prin intermediul Instrumentului European I3 – Interregional Investment Instrument.

Webinar: Află de la un evaluator de proiecte cum abordezi tema inovării ca să-ți maximizezi punctajul

Data: 13 decembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36083/webinar-afla-de-la-un-evaluator-de-proiecte-cum-abordezi-tema-inovarii-ca-sa-ti-maximizezi-punctajul>

fonduri-structurale.ro organizează joi, 19 decembrie 2024, un nou webinar din seria evenimentelor lunare exclusive pentru comunitatea de abonați ai platformei.

Din ce în ce mai mulți finanțatori punctează în cererile de finanțare aspecte legate de inovare, însă nu mulți aplicanți știu formula prin care să justifice credibil și realist subiectul inovării astfel încât să obțină cel mai bun punctaj de la evaluatori.

Ne vedem online, de la 15:00, alături de Raluca Cibu Buzac, evaluator de proiecte, la următorul webinar în care explicăm pe larg:

- Cum îți maximizezi punctajul pentru inovare și la ce aspecte trebuie să ai grijă
- Cum faci un diagnostic argumentat al capacității de inovare a întreprinderii
- Cum justifici în mod realist necesitatea inovării în funcție de piața-țintă
- Cum planifici evoluția tehnologică a întreprinderii și etapele scalării ei

- Cum arată niște exemple pertinente de inovare pentru un evaluator

Pentru a participa, asigură-te aici că ești abonat premium și o să găsești în contul tău, în secțiunea webinarii, datele de acces la eveniment. Poți testa gratuit abonamentul timp de 14 zile!

Consultare publică pentru două programe din cadrul Ministerului Educației

Data: 4 decembrie

Sursa: Ministerul Educației

Ministerul Educației a publicat pe 3 decembrie 2024, în vederea consultării publice, în condițiile art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, dar și a consultării preliminare interinstituționale, următoarele proiecte:

1. Ordin privind aprobarea Metodologiei de organizare a Programului „Învățare remedială”

Conform Metodologiei, statul finanțează programul pentru elevii din învățământul primar, gimnazial și liceal, din sumele alocate cu această destinație, de la bugetul de stat sau prin fonduri externe nerambursabile, rambursabile ori din bugetele autorităților administrației publice locale, în conformitate cu dispozițiile legale aplicabile. În acest sens, Ministerul Educației organizează programe de granturi nerambursabile, a căror eficiență este evaluată de ARACIIP.

2. Hotărâre de Guvern privind instituirea Programului național „Masă sănătoasă”

Potrivit notei de fundamentare, programul constă în acordarea zilnică, cu titlu gratuit, a unui suport alimentar constând într-o masă caldă sau, după caz, într-un pachet alimentar, în cazul în care masa caldă nu poate fi asigurată, în limita unei valori zilnice de 15 lei/beneficiar, inclusiv taxa pe valoarea adăugată.

Finanțarea Programului se asigură de la bugetul de stat din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor și municipiului București, în funcție de numărul de beneficiari și de limita valorii zilnice și poate fi completată de unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale.

Propunerile și sugestiile cu privire la proiectul supus consultării publice pot fi trimise în următoarele 10 zile calendaristice (de la data publicării) pe adresa de e-mail consultari publice@edu.gov.ro.